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Interrogation de cours – 5

Corrigé

1. Soient q ∈ R et n ∈ N. Exprimer
n∑
k=0

qk , puis

n∑
k=p

qk pour p ∈ J0, nK.

n∑
k=0

qk =


n + 1 si q = 1

1− qn+1

1− q si q ̸= 1
et

n∑
k=p

qk =


n − p + 1 si q = 1

qp
1− qn−p+1

1− q si q ̸= 1

2. Pour n ∈ N, expliciter
n∑
k=1

k ,

n∑
k=1

k2 et

n∑
k=1

k3.

n∑
k=1

k =
n(n + 1)

2
,

n∑
k=1

k2 =
n(n + 1)(2n + 1)

6
,

n∑
k=1

k3 =
n2(n + 1)2

4
.

3. Soient a0, . . . , an+1 des réels, et p ∈ J1, nK. Exprimer

n∑
k=p

(ak+1 − ak), puis
n∑
k=p

(ak−1 − ak).

n∑
k=p

(ak+1 − ak) = an+1 − ap et

n∑
k=p

(ak−1 − ak) = ap−1 − an.

4. Énoncer l’inégalité triangulaire avec le signe
∑
.

Soient n ∈ N⋆ et x1, . . . , xn ∈ R. On a∣∣∣∣∣
n∑
i=1

xi

∣∣∣∣∣ ⩽
n∑
i=1

|xi |.

5. Soit n ∈ N⋆. Calculer
n∑
k=1

k(k + 1) et

n∑
k=0

2−k .

On a

n∑
k=1

k(k + 1) =

n∑
k=1

k2 +

n∑
k=1

k =
n(n + 1)(2n + 1)

6
+
n(n + 1)

2
=
n(n + 1)(n + 2)

3
.

On a

n∑
k=0

2−k =

n∑
k=0

(
1

2

)k
=
1−

(
1
2

)n+1
1− 12

= 2

(
1−

(
1

2

)n+1)
= 2−

1

2n
.
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